

Данный комплект материалов для Центров учебных ресурсов (ЦУР) должен помочь учреждениям-партнерам АМСЗ и другим учреждениям здравоохранения, которые стремятся расширить возможности использования информационных и коммуникационных технологий для совершенствования качества медицинского обслуживания.

В 1995 г. Американский международный союз здравоохранения (АМСЗ) создал первую группу Центров учебных ресурсов (ЦУР) в медицинских учреждениях Новых Независимых Государств (ННГ) и стран Центральной и Восточной Европы (ЦВЕ), участвовавших в финансируемой АМР США программе партнерства в области здравоохранения. Основная цель проекта ЦУР состоит в том, чтобы содействовать совершенствованию практики и деятельности в области здравоохранения благодаря улучшению доступа к медицинской информации. Свободный доступ к материалам последних исследований и другой новейшей медицинской информации крайне важен для медицинских работников и в плане диагностики, и в плане лечения, и в плане профилактики заболеваний; изоляция от результатов клинических исследований и новейшей медицинской практики неизбежно ведет к отставанию и снижению качества медицинского обслуживания. Точно так же, изучая методологию и практику своих коллег, существенно улучшить свою работу могут организаторы здравоохранения, преподаватели и специалисты в области общественного здравоохранения. Используя возможности Интернета, медицинские учреждения теперь могут получить доступ к большему количеству информации (и что особенно важно – самой *современной* информации), чем раньше, причем это оказывается намного дешевле подписки на обычные журналы.

К настоящему времени АМСЗ создал более 130 Центров учебных ресурсов в самых разных медицинских учреждениях: больницах, клиниках, медицинских университетах, местных отделах здравоохранения, министерствах здравоохранения и учебных центрах. Каждое такое учреждение адаптировало модель ЦУР к собственным задачам и функциям, связанным с клинической практикой, обучением, оздоровлением населения, исследованиями или разработкой политики в области здравоохранения.

Данный комплект содержит набор инструментов и ресурсов для внедрения различных элементов модели ЦУР, в том числе планы работ по проекту, описания должностей, разработанные центрами брошюры, а также практические примеры стратегий реализации проекта, принятых в разных учреждениях. Если для вас проект ЦУР является новым, то в разделе «Обзор проекта» и отчете «*Уроки и достижения проекта ЦУР*» вы найдете полезное введение и более подробный рассказ о проекте в целом.

Комплект включает также учебные и справочные материалы и загружаемое программное обеспечение, относящиеся к базовому набору навыков, которые АМСЗ традиционно рассматривает в рамках семинаров для ЦУР. Среди них – модули по научно обоснованной медицине, методологии поиска в Интернете, веб-дизайну, подготовке заявок на гранты, планированию информационных систем и ряду других вопросов использования информационных и коммуникационных технологий.

Данный комплект будет периодически обновляться с включением новых материалов и ресурсов по мере их появления. Чтобы запросить новую версию комплекта на компакт-диске, обращайтесь по адресу:

Mark Storey
Program Officer
American International Health Alliance
mstorey@igc.org
Факс: +1-202-789-1277